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Vakantiespreiding  –  Evaluatie en conclusies

De vakantiespreiding tijdens de paasvakantie 1995
heeft opnieuw geleid tot sterke reacties bij de tegen-
standers in kringen van horeca-uitbaters, vooral aan de
Vlaamse kust.

Deze reacties zijn te begrijpen : de uitbaters van hore-
ca-zaken moeten voor een periode van drie weken per-
soneel aanwerven, maar anderzijds kunnen zij slechts
rekenen op een voldoende klantenbezetting tijdens één
week, uiteraard de middenweek, als zowel Vlamingen
als Walen vakantie genieten.

In het derde nummer van 1995 van het tijdschrift West-
Vlaanderen Werkt, zegt het Westvlaams Economisch
Studiebureau dat vakantiespreiding inderdaad slechts
zinvol is als de volle capaciteitsbezetting wordt bena-
derd. Anderzijds pleit het WES wél voor vakantiesprei-
ding in de zomermaanden. Dit standpunt groeide uit
een toenemende bezorgdheid voor de nadelige gevol-
gen van een te sterke concentratie van de hoofdvakan-
ties.

1. Hoe heeft de minister de vakantiespreiding tijdens
de paasvakantie 1995 geëvalueerd ?

2. Zijn er op basis daarvan al beslissingen genomen
voor de kerstvakantie en de paasvakantie 1996 ?
Bestaat er daarover occasioneel of stelselmatig
overleg met de regering van de Franse Gemeen-
schap, van het Waals Gewest, met de betrokken
toeristische sectoren middenstand en horeca, onder
meer van de Vlaamse kust ?

3. Zijn er al beslissingen genomen inzake vakantie-
spreiding voor de volgende zomervakantie ? Zo ja,
zijn die vooraf voor advies voorgelegd aan de voor
deze materie bevoegde collega's van de minister op
regionaal en federaal niveau, of aan de betrokken
toeristische sectoren ? Zo neen, is er zo'n advies-
procedure gepland ?

N.B. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heer
Eric Van Rompuy, Vlaams minister van Econo-
mie, KMO, Landbouw en Media.

Antwoord

De vakantieregeling in het onderwijs in de Vlaamse
Gemeenschap wordt geregeld in het besluit van de
Vlaamse regering van 17 april 1991 tot organisatie van
het schooljaar in het basis- en secundair onderwijs, in
het deeltijds onderwijs en in het onderwijs voor sociale
promotie georganiseerd, erkend of gesubsidieerd door
de Vlaamse Gemeenschap.

Aan de hand van de bepalingen die in dit besluit zijn
opgenomen, kan in principe de schoolkalender voor
alle komende schooljaren worden vastgelegd.

Bij de totstandkoming van bovenvermeld besluit wer-
den volgende verenigingen en organisaties geraad-
pleegd :  de overkoepelende en representatieve ouder-
verenigingen, het Commissariaat-generaal voor Toeris-

me, de Sociaal-Economische Raad voor Vlaanderen, de
vakverenigingen.

Praktisch-organisatorisch evenals pedagogisch is het
niet wenselijk en zeker niet de bedoeling om elk
schooljaar van dit besluit af te wijken of het te herzien.

Toen in het schooljaar 1994-1995 de Franse Gemeen-
schap besloot  –  zonder voorafgaandelijk overleg met
de andere twee gemeenschappen  –  om de paasvakan-
tie niet gelijklopend te organiseren met de scholen in
de Vlaamse Gemeenschap, kwamen er allerlei negatie-
ve reacties vanuit verschillende hoeken. Deze vakantie-
spreiding zorgt immers voor moeilijkheden in taalge-
mengde gezinnen met kinderen die schoollopen in
instellingen met verschillende vakantieregelingen. Een
ander aspect van de problematiek is de gemeentelijke
jeugdopvang tijdens schoolvakanties. Wegens de lange-
re duur van de periodes vloeien hier hogere kosten uit
voort voor de rand- en taalgrensgemeenten.

Ook het organiseren van taaluitwisselingsprogramma's
komt in het gedrang indien de vakantieperiodes niet of
gedeeltelijk samenvallen.

De Franse Gemeenschap heeft dan ook voor het huidi-
ge schooljaar geopteerd om de paasvakantie gedeelte-
lijk te laten samenvallen met de vakantie in de Vlaamse
Gemeenschap.

Alhoewel de vakantieregeling in het onderwijs een spe-
cifieke gemeenschapsbevoegdheid uitmaakt, is een
grondig overleg tussen de drie gemeenschappen, met
hun autonomie als uitgangspunt, wenselijk bij elke
geplande wijziging.

Zoals blijkt uit de totstandkomingsprocedure bij het
bovenvermeld besluit van 17 april 1991, kregen alle
geledingen van de maatschappij de mogelijkheid hun
advies uit te brengen. Deze procedure zal eveneens in
de toekomst worden toegepast.

Bij een eventuele wijziging van de vakantieregeling zijn
het toch op de eerste plaats de pedagogische implicaties
en het standpunt van de betrokken partijen (leerlingen,
ouders en personeelsleden in het onderwijs), waarmee
rekening zal worden gehouden.

De vakantieregeling voor het schooljaar 1995-1996
blijft gebaseerd op de regeling in het besluit van 17
april 1991, namelijk de kerstvakantie van 23 december
tot 7 januari en de paasvakantie van 1 tot 16 april.


